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Übungsaufgaben 89-92 zur Abgabe zu Beginn der Vorlesung am 24.06.2011.
Sie können die Lösungen in Zweiergruppen erstellen. Alle Personen müssen dann aber der
gleichen Übungsgruppe angehören.

Aufgabe 89:(6+6 Punkte)
Lösen Sie die folgenden linearen Differentialgleichungen:

x′ = 2x+ t+ sin(t), x′ =
t

t2 + 1
x+ (t+ 1)2

Aufgabe 90:(8 Punkte)
Geben Sie alle Integralkurven γ : R→ R2 des Vektorfelds

V : R2 −→ R2, (x, y) 7−→ (1,
√
|x|)

in Abhängigkeit von der Anfangsbedingung γ(0) = (x0, y0) an.

Aufgabe 91:(10 Punkte)
Sei U = R× R>0. Beweisen Sie, dass die folgende Differentialgleichung exakt ist:

3t3
√
t4 + 1(lnx+ 2) +

1

2x

√
(t4 + 1)3x′ = 0

Bestimmen Sie die Potentialfunktion

F : U −→ R, (t, x) 7−→ F (t, x),

und bestimmen Sie die Lösung der Differentialgleichung.

Aufgabe 92:(2+3+5 Punkte)
Betrachten Sie die folgende Differentialgleichung:

x′ =
1

t
x− e−tx2 + 2t− 1

t
et, t ∈ (0,∞) (1)

a) Beweisen Sie, dass t 7→ et eine Lösung der Differentialgleichung (1) ist.

b) Beweisen Sie: Wenn u eine Lösung von (1) ist, dann ist y = u− et eine Lösung der
Bernoullischen Differentialgleichung

y′ =

(
1

t
− 2

)
y − e−ty2.

c) Geben Sie die allgemeine Lösung von (1) an.
(Hinweis: Benutzen Sie Aufgabenteil (a) und (b).)
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